

大 钢 日 报

TISCO

TAIGANG RIBAO

第 11961 期

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2020 年 12 月 25 日 星期五

农历庚子年十一月十一

中国宝武举行科技成果发布展示会

金色炉台拨动创新旋律

太钢一批科技成果及产品参展

本报讯 惠风和畅,寒梅吐芳,成果荟萃,贵宾满堂。12月22日下午,中国宝武科技成果发布展示会在中国宝武会博中心金色炉台一楼大厅举行。中国宝武党委书记、董事长陈德荣在会上强调,在成为全球钢铁业引领者的道路上,中国宝武要着力通过技术引领,提升竞争力,筑牢根基,以行稳致远,打造百年基业。中国宝武总经理、党委副书记胡望明出席展示会。

中国宝武130年发展史就是中国钢铁技术创新的发展史,就是中国近现代钢铁工业开端、发展、登顶世界之巅的130年。回顾历史,中国宝武的技术创新走出了一条从引进、消化、吸收、再创新到集成创新、自主创新,逐步走向全球引领的发展之路。130年众志成城,130年砥砺奋进。中国宝武积极实施创新驱动战略,坚持技术引领、效益引领、规模引领,以成为“全球钢铁业引领者”为愿景,持续开展技术创新,打造绿色、精品、智慧钢厂,构建智慧敏捷、创新迭代的钢铁生态圈,努力实现“老大”变“强大”。

作为首批国家认定的国家企业技术中心、国家技术创新示范企业、国家知识产权示范企业,中国宝武积极践行技术领先战略,研发投入强度达到2.6%,取得了一批具有国际领先水平的科技创新成果。2000年以来,获得国家科学技术奖61项,其中特等奖1项,一等奖8项;获得中国钢铁工业协会冶金科学技术奖355项,其中特等奖12项,一等奖75项。截至2019年底,拥有有效专利1.47万件,其中发明专利6514件,被国资委授予“科技创新优秀企业”荣誉称号。

中国宝武科技创新从蹒跚起步到硕果累累,走出了一条自我超越、自我革新之路,用一项项首发产品和技术实践着钢铁报国志。会上,中国宝武科技创新部部长柯善良介绍了中国宝武科技创新之路。中央研究院院长吴军、太钢技术中心主任孙铭山、马钢交材科技部部长陈刚,发布了手撕钢、轴重45吨重载车轮、高强度低屈服比耐候桥梁Q690qENH厚板、顶煤气循环氧气高炉低碳冶炼技术等十大科技创新成果。

在中国宝武科技成果发布展示会上,太钢“先进铁素体不锈钢制造技术与系列品种开发”“超大规模微细粒复杂难选红磁混合铁矿选矿技术开发及工业化应用”两项获国家科技进步奖成果,“宽幅超薄精密不锈钢带钢工艺技术及系列产品开发”“特殊高合金钢品种冶炼及连铸关键技术开发与应用”“新型铁路货车车体用T4003不锈钢及应用技术开发”“跨海大桥用双相不锈钢钢筋及应用技术开发”等15项获冶金科学技术奖成果,以及手撕钢、笔尖钢、核电用不锈钢、铁路货车车体用不锈钢、轨道客车用不锈钢、化学品船用双相不锈钢、造币专用不锈钢、不锈钢螺纹钢、国际热核聚变实验堆用不锈钢、高铁轮轴钢、新能源电动汽车用硅钢、高端碳纤维等20多种高新和特色产品进行了展示。其中,手撕钢和第四代核电用钢两项科技成果入选十大科技创新成果进行了发布。

陈德荣在讲话中对广大科技工作者、各位老专家、老前辈所做的贡献表示衷心感谢。

(下转第二版)

从伟大历程中汲取力量再创佳绩

纪念中国宝武130年大会举行

高祥明参加



本报讯 12月23日,对中国宝武来说是个特别的日子,具有特殊的意义。1890年江南制造局炼钢厂开建,同年12月23日汉阳铁厂奠基施工;1978年12月23日,也就是党的十一届三中全会公报发表的当天,宝钢工程打下第一根桩;2020年12月23日,中国宝武又迎来历史性的时刻,钢铁年产量突破1亿吨,实现了“亿吨宝武”的梦想。

为进一步教育和激励宝武人从百年求索、百年奋斗的伟大历程中汲取坚定前行的力量,勇立潮头、再创佳绩,12月23日,纪念中国宝武130年大会在中国宝武钢铁会博中心“金色炉

台”举行。中国宝武党委书记、董事长陈德荣在会上强调,中国宝武为中华民族的伟大复兴,特别是改革开放以来为社会主义现代化建设各项事业做出了巨大贡献,旗下的每一个为钢铁而生、因钢铁得名的企业都在各自不同的历史方位上,创造了辉煌的业绩,书写了多彩的荣耀。12月23日,作为一个标志性的符号,将成为中国宝武公司日和员工创新日。

上海市委常委、副市长吴清,中国钢铁工业协会党委书记何文波,国务院国资委党委委员、秘书长彭华岗出席大会并讲话。中国宝武总经理、党

委副书记胡望明主持会议。鞍钢集团总经理、党委副书记戴志浩,中国机械冶金建材工会主席、分党组书记陈杰平,上海市政府副秘书长陈鸣波,宝山区委书记陈杰,宝山区委副书记、代区长高奕奕,世界钢铁协会北京代表处首席代表钟绍良,中国宝武领导班子成员,谢企华、刘本仁、顾建国等老领导,部分中央企业、高等院校、兄弟单位、国内外合作伙伴和宝山区领导,以及中国宝武总部各部门、各子公司代表参加了大会。太钢集团党委书记、董事长高祥明参加。

(下转第二版)

荣耀宝武 贡献有我

2020年中国宝武“员工献计立功创新日”活动成功举办

本报讯 12月23日下午,2020年中国宝武“员工献计立功创新日”活动在流光溢彩的中国宝武钢铁会博中心成功举办。

中国宝武党委书记、董事长陈德荣,总经理、党委副书记胡望明,中国机械冶金建材工会全国委员会主席、分党组书记陈杰平参加活动、为先进典型颁奖授牌,并观看“我为企业‘对标找差创一流’献一计”活动成果展。

陈德荣、陈杰平共同为“中国宝武职工创新活动中心”揭牌。陈德荣、胡望明以及四位职工代表共同启动“献E计”平台。该平台的启动,意味着中国宝武“献一计”活动管理模式进一步升级,将为中国宝武加快实现“成为全球钢铁业引领者”愿景和全力打造世界一流示范企业汇聚起更加磅礴的强大力量。

为深入贯彻落实习近平总书记考察调研中国宝武的重要讲话精神,按照“全面对标找差、创建世界一流”管理主题要求,中国宝武全面组织开展了“献一计”活动,集团各单位充分宣传发动、精心策划部署,全体职工心系企业、主动对标找差、踊跃建言献策,中国宝武上下全面掀起献计立功的热潮,从今年8月底至今,职工献计数近20万条。“献一计”活动不仅给广大职工带来启发与成长,也给企业带来收获与价值,成千上万的好点子汇聚成群众性创新的汪洋大

海,化为中国宝武不断突破不断创新的不竭动力。

会上,首先播放了“献一计”活动宣传片,充分展示了中国宝武坚持全心全意依靠职工办企业,通过“献一计”活动,发动广大职工眼睛向内持续改善,眼睛向外赶超标杆,讲真言、献良策、出实招,形成了全体系组织发动、人人献计立功的生动局面,有效激发了职工参与企业经营、改革发展的内生动力。

大会对“献一计”活动中涌现出的“金点子”“智多星”“岗位创新新人奖”“优秀组织单位”等

先进个人与团队代表进行了隆重表彰,向“智能制造技术应用攻关工作室”代表进行了授牌。

在专题论坛上,马钢集团四钢轧总厂周云、宝武炭材宝山化产厂谷琳、宝武智维炉窑建筑事业部张君、宝钢股份钢管条钢事业部金国平、宝钢股份梅钢公司朱梅、永锋集团郑铁生分别以《匠心“涓流”、汇聚成海》、《献计有我,智创未来》、《岗位献计立功、创新新人有我》、《智能担当、匠心铸梦》、《问计全体员工、汇聚智慧力量》、《点滴改善聚集巨大的能量》为题作了专题发言。

他们认为,“献一计”活动是深化全面对标找差、助推企业创一流的竞争力工程,是发动职工参与企业民主管理、激发主人翁意识的凝聚力工程。随着这一活动的长效持久开展,广大职工将继续找差距、补短板、强弱项,以实际行动开启全员建功立业新篇章。

陈杰平在会上首先代表中国机冶建材工会向为我国钢铁行业创新发展作出贡献的中国宝武广大干部职工致以崇高的敬意。他表示,中国宝武对全心全意依靠职工办企业高度重视,为广大职工搭建了对标找差、建功立业、超越自我的广阔舞台,带领职工向“三有”(有钱、有闲、有趣)迈出了坚实了步伐,构建了职工和企业共同发展的生动局面。

(下转第二版)